RESOLUTION NO. 2005-49

A RESOLUTION OF THE CITY COUNCIL OF THE CITY OF ELK GROVE APPROVING THE AMENDMENT TO THE LAW ENFORCEMENT SERVICE PLAN

WHEREAS, the City of Elk Grove has a contractual agreement with the Sacramento County Sheriff's Department for law enforcement services with the specific staffing agreement within the Service Plan; and

WHEREAS, the City of Elk Grove desires to maintain an adequate law enforcement staffing level to provide essential services in a timely and efficient manner; and

WHEREAS, the City of Elk Grove has experienced tremendous population growth thereby creating a need for additional services; and,

WHEREAS, the City of Elk Grove has sufficient funds for additional positions and services for the law enforcement contract; and

WHEREAS, the City of Elk Grove has funds available from a previously approved Universal Hiring Program Grant; and

WHEREAS, the City of Elk Grove may utilize the Law Enforcement Capital Facilities and Equipment fee for purchase of enforcement vehicles.

THEREFORE, BE IT RESOLVED that the City Council of the City of Elk Grove hereby.

- Approves the amendment to the law enforcement service plan and approves the hiring of five sworn personnel, two non-sworn personnel, adjustment to the operating budget, purchase of related equipment and authorize six additional enforcement vehicles; and
- 2. Approves an additional \$100,000 to the City Fiscal Year 2004-2005 Budget for Law Enforcement Police Services Contract (account number 101-2200-422.27-05).

- 3. Approves the use of UHP Grant funds previously approved for two sworn positions; and
- 4. Approves the use of funds from the Capital Facilities Fee Police Fund (312) to purchase equipment for the officers and the enforcement vehicles.

PASSED AND ADOPTED by the City Council of the City of Elk Grove, State of California, on this 16th day of February 2005.

DAN BRIGGS,

MAYOR of the CITY OF ELK GROVE

ATTEST:

PEGGY E. JACKSON, CITY CLERK

APPROVIDED AS TO FORM:

ANTHONY B. MANZANETTI, CITY ATTORNEY

CERTIFICATION ELK GROVE CITY COUNCIL RESOLUTION NO. 2005-49

STATE OF CALIFORNIA)
COUNTY OF SACRAMENTO) ss
CITY OF ELK GROVE)

I, Peggy E. Jackson, City Clerk of the City of Elk Grove, California, do hereby certify that the foregoing resolution was duly introduced, approved, and adopted by the City Council of the City of Elk Grove at a regular meeting of said Council held on the 16th day of February 2005 by the following vote:

AYES 3: COUNCILMEMBERS: Briggs, Scherman, Soares

NOES 0: COUNCILMEMBERS:

ABSTAIN 0: COUNCILMEMBERS:

ABSENT 0: COUNCILMEMBERS:

RECUSAL 2: COUNCILMEMBER: Cooper, Leary

Peggy E. Jackson, City Clerk City of Elk Grove, California